

教會的歷史和宣教奉

我的教會，是來自黃大仙鳳凰新村的一所基督教福音派的獨立教會，它的名字叫基督教安輔堂。「安輔」的名字是取自新約聖經中的一個信徒—阿尼色弗（Onesiphorus - 提後一：16-18、四：19），名字的意思是「一個主動地幫助別人的人」。正確來說，安輔堂是從「安輔兒童之家」出來的。當初以「安輔」為兒童之家的名字，也是盼望藉這工作去安慰和輔助一些有需要的人。

歷史淵源¹

一九一零年，美國安輔差會所差派的一對宣教士安伯遜牧師夫婦（Rev. and Mrs. Leslie M. Anglin）抵達中國山東省泰安縣，開始他們的宣教之旅。最後決定把孤苦無依、流離失所的兒童接到自己家裡照顧。

一九一六年，安牧師夫婦在該地設立了泰山教養院，收養一些無家可歸的孤兒。在第二次世界大戰期間，安輔差會已建立起兩間收容所，收留超過一千名兒童和老年人。戰後，差會開始在中東的黎巴嫩和約旦建立兒童之家。

一九四九年中國政局改變後，安輔差會在中國的事工暫告結束。而安輔兒童之家則將此異象帶來香港，幫助有需要的兒童。一九六一年，安輔差會的司徒力牧師夫婦（Rev. and Mrs. Gustave G. Stralnic）從美國來港，正值大批中國難民擁入香港，司徒力牧師夫婦深感設立兒童之家的需要，於是在一九六二年，安輔兒童之家首先在元朗開設兒童之家，及後將工作轉移至黃大仙區。其時安輔兒童之家亦有資助一間位於東頭村的天臺小學。在一九六五年，兒童之家遷至鄰近慈雲山區的鳳凰新村獅子樓。也為慈雲山區的少年人開設露天聚會。

及後決定在附近租用一單位，以開展少年事工。同時亦開設小五、小六英文數學補習班和英文會話班。後來發覺為兒童之家和少年聚會眾多的兒童尋找教會來提供教會生活和主日學實在非常困難，所以便決定在租用的單位中開設主日學和崇拜活動、青年團契和研經祈禱會。

安輔兒童之家的主要工作為兒童事工，故此教會的一切需用及開支均須由參與教會的弟兄姊妹奉獻和支付。及至教會開始有經濟能力，勞劍鋒牧師才開始全職負責教會事務。

及至一九八四年，差會因考慮到香港生活水平的提高、需要幫助的兒童已不如當初之殷切，於是決定停辦香港的兒童之家並以安輔堂所在的物業贈送給安輔教會。

¹ 資料來自早年安輔堂出版的一份刊物，如有錯誤，歡迎指正。

宣教事工

回想教會當初雖然不是直接由宣教士傳福音，植堂以至建立教會。但也是因著建立當時社會上最需要的兒童事工，間接建立了教會，給當時居住在兒童之家的兒童一個正常的教會生活。

昔日主耶穌吩咐祂的門徒往普天下去，當然也包括我們和教會。既是普世教會的一員，也當責無旁貸，而且在一些國家，華人比較西方人士更有優勢，較少遭遇排斥。願弟兄姊妹不只關心自己教會、自己城市、國家，更想到普世的需要，因為我們的神是普世的神。

如要推動宣教事工，建議從宣教主日的設立開始，其實宣教主日只是整個宣教事工的一個環節，期望我們不要捨本逐末，誤以為有了宣教主日，就是普世宣教事工的全部。其次就是加強宣教教育。今日許多教會受世俗影響，非常注重知識、學問。但知識容易使人驕傲，很多異端就是人因自己的知識，「生發錯誤的心」（帖後二 11）而生，所以教會對弟兄姊妹最重要的栽培是生命的塑造，讓信徒「滿有基督長成的身量」（弗四 13）。我們都明白身教重於言教、生命影響生命的道理，這在宣教教育上尤為重要。要推動宣教教育，可從主日學入手，在各級加入宣教課程。加上在初信造就班、浸禮班等，加強宣教教育，藉著不同機會，教導弟兄姊妹宣教的重要，進而推廣至在各團契中舉行和宣教有關的週會。

另一方面就是建立宣教團隊：

- a. 禱告的團隊：宣教是一場屬靈的爭戰，當宣教士在前線作戰時，教會的禱告，正是他們最大的支援。目前，安輔教會並沒有差派宣教士的能力，但要建立宣教事工，禱告也十分重要。建議先從自己開始，為宣教使命禱告，求神開路，讓我們看見神將甚麼挑戰放在面前。或許可以將宣教士的需要放在祈禱會中，讓有異象有負擔的弟兄姊妹一起為宣教士禱告，也讓他們彼此分享異象，以至如炭一樣燃燒起來。
- b. 經濟支援的團隊：軍隊要專心作戰，必須先有充足的裝備和糧草。宣教士在工場上的需要，教會必須充足供應。就算在宣教事工建立之初，充足的預算也是必須。期望教會能在每年的財政預算上，撥出一定的份額，支援宣教事工。
- c. 籌建短宣團隊探訪宣教士：短宣隊能激勵弟兄姊妹愛傳福音，犧牲自己，具有國度胸懷，不單只顧自己教會的需要。更能深入了解宣教士在工場上的工作，日後返回教會為宣教士禱告，也更有能力。

結語

傳福音，為主贏得靈魂，是最喜樂、最滿足、也是最有價值的人生。主耶穌說：「我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。」（約十 16）求主感動弟兄姊妹都有耶穌般對人的憐憫，看見他們困苦流離如同無人關懷牧養的羊群，在神面前切切禱告，祈求莊稼的主打發工人出去收割。更願我教會，正視自己在普世宣教的位份，鼓勵弟兄姊妹參與宣教事工。因為這是我們救贖主的吩咐！